

2018年江苏省公务员考试《行测》真题卷（A卷）

第一部分 常识判断

根据题目要求，从四个选项中选出一项最恰当的答案。

1、经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，我国日益走近世界舞台中央，不断为人类作出更大贡献。

下列能体现这一深刻变化的是（ ）。

- ①我国对世界经济增长的贡献率世界第一 ②我国对外贸易和投资规模稳居世界前列
③我国成为联合国维和行动的主要出兵国 ④我国积极参与全球治理体系改革和建设

A、①②④ B、①③④ C、②③④ D、①②③④

2、我国全面建设社会主义现代化国家的进程分为两个阶段，2035年的目标是基本实现社会主义现代化，2050年的目标是建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

关于这两个阶段目标的特点，下列理解正确的是（ ）。

- ①紧扣我国社会主要矛盾的变化 ②突出了以人民为中心的现代化
③设定了增长的数量指标和质量指标 ④突出了“四个全面”战略布局的目标要求
- A、①②③ B、①③④ C、①②④ D、①②③④

3、下列说法与其所蕴涵的法治原则对应不正确的是（ ）。

- A、切蛋糕者最后拿蛋糕——效率原则 B、两害相权取其轻——利益权衡原则
C、有恒产者有恒心——人权保障原则 D、法无授权不可为——权力制约原则

4、全国人大常委会《关于实行宪法宣誓制度的决定》的通过，标志着我国公职人员就职宣誓开始走上制度化发展的道路。

下列关于宪法宣誓的说法正确的是（ ）。

- A、宪法宣誓是向宣誓者施加责任的法律机制 B、宪法宣誓是宣誓者向在场聆听的人员宣誓
C、宪法宣誓能实现内在素质向外在规范转变 D、宪法宣誓是示范敬畏宪法权威的社会仪式

5、下列对行政行为类型的判断正确的是（ ）。

- A、税务局冻结涉案企业银行存款的行为属行政强制
B、工商局向个体商贩颁发营业执照的行为属行政确认
C、财政局对新能源汽车的购买者给予补贴的行为属行政许可
D、环保局对逾期缴纳罚款的企业加处滞纳金的行为属行政处罚

6、当前我国要把防控金融风险放到更加重要的位置，下决心处置一批风险点，确保不发生系统性金融风险。

下列不属于金融机构采取的风险防范措施的是（ ）。

- A、执行居民存款保险制度 B、推出新的金融衍生产品
C、查处违规使用资金行为 D、控制个人住房贷款规模

7、当前，不带现金出门正成为一种时尚。从商场到便利店，从水果摊到煎饼铺，从医院到出租车……人们掏出手机，随时可以扫二维码支付。

关于这一现象，下列说法正确的是（ ）。

- A、货币不再充当商品交易的媒介
- B、货币不再承担支付手段的职能
- C、移动支付减少了社会的现金流通量
- D、移动支付不需要依托银行系统完成

8、习近平在庆祝中国人民解放军建军 90 周年大会上指出：“人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。”

下列事件标志着中国共产党开始独立领导革命战争、创建人民军队的有（ ）。

- ①武昌起义 ②南昌起义 ③秋收起义 ④广州起义
- A、①②③ B、①②④ C、①③④ D、②③④

9、对下列作品的说法不正确的是（ ）。

- A、《兰亭序》记叙了兰亭周围山水之美和聚会的欢乐之情
- B、《祭侄文稿》是颜真卿为纪念“安史之乱”中罹难的亲人而作
- C、《富春山居图》描绘的是浙江富春江一带的山水景观
- D、《清明上河图》描绘了清明时节“路上行人欲断魂”的景象

10、下列诗句所描述的内容与其涉及的地理知识对应不正确的是（ ）。

- A、坐地日行八万里——地球自转
- B、月落乌啼霜满天——月球自转
- C、月有阴晴圆缺——月球绕地球公转
- D、银汉横空天下秋——地球绕太阳公转

11、2017 年是 5G 国际标准正式启动和推进的一年，全球 5G 进入研发的关键阶段。预计到 2018 年底，我国将结束 5G 技术试验。

下列关于 5G 的说法不正确的是（ ）。

- A、支撑无人驾驶汽车和无人机的操控
- B、提供充足的网络地址和广阔的创新空间
- C、构建高宽带、低延迟、广覆盖的网络
- D、新波形和新编码是 5G 新的空口关键技术

12、下列新技术与其特征对应不正确的是（ ）。

- A、物联网——物与物互连、人与物互连、人与人互连
- B、云计算——超大规模、虚拟化、高可扩展性、按需服务
- C、大数据——海量的数据规模、多样的数据类型、数据价值密度高
- D、区块链——分布式数据存储、点对点传输、共识机制、加密算法

13、下列词语与生物的繁殖行为无关的是（ ）。

- A、藕断丝连
- B、蜻蜓点水
- C、移花接木
- D、孔雀开屏

14、下列对日常生活现象的解释不正确的是（ ）。

- A、生活中我们一般不会看到高度白酒凝固，是因为酒精的凝固温度低
- B、天然气灶台火焰的外焰温度比内焰温度高，是因为外焰的燃烧更充分
- C、水滴入滚热的油锅会立刻爆炸，是因为高温下水与油发生了剧烈的化学反应
- D、打开冰箱门并不能给室内降温，是因为冰箱在制冷过程中会释放大量的热量

15、地震、台风等自然灾害往往造成巨大的财产损失和人员伤亡。

下列关于自然灾害的说法正确的是（ ）。

- A、泥石流具有突然性、流速快和破坏力强等特点，一般发生在具有特殊地形地貌的地区
- B、台风是发生在太平洋西部海洋和南海海上的热带气旋，台风眼内的风力是测定台风等级的依据
- C、火山爆发是地球内能释放的一种形式，地球上各地的火山分布在陆地上，分为死火山、活火山和休眠火山
- D、地震多发生于地球板块的交界或地壳裂隙地带，地震的烈度是地面受到的影响和破坏程度，震源越深，烈度越大

第二部分 言语理解与表达

本部分包含片段阅读、文章阅读、选词填空三个部分。

16、我国《民法总则》颁行以后，就将展开民法典分编的立法。期待在分编立法过程中，进一步强化对个人人格尊严的保护，进一步彰显人文关怀的时代精神。因为我们当前处在互联网和大数据时代，高科技发明面临着被误用或滥用的风险，会对个人隐私权等人格权带来现实威胁。例如，随着互联网的发展，各种“人肉搜索”泛滥，通过各种技术手段非法盗取他人的信息、邮件等行为屡见不鲜。诸如此类的行为严重侵害了个人人格权，甚至危及财产及人身安全，需要在立法层面作出有效应对。

文中提出的“有效应对”，主要是指（ ）。

- A、加快人格权立法，提升人格权保护水平
 - B、通过分编立法，彰显人文关怀的时代精神
 - C、强化对“人肉搜索”等不法行为的打击
 - D、注重互联网和大数据时代的法治研究
- 17、传统手工艺从来都不是完全浪漫化的存在，不是建立在空中楼阁上，而是存活在一个由生产、传播到消费的经济链条上，并由此形成了一个手工艺职业群体和一套行业体系。脱离了消费市场的手工艺无疑很难生存下去。所以，在当代社会，对手工艺的关注和推广依然要注意挖掘其生存的土壤，探讨其拓展的途径，不能沉浸于对民间文化过分理想化的想象和迷恋之中。

这段文字重在说明（ ）。

- A、传统手工艺的当代发展
 - B、传统手工艺的历史渊源
 - C、振兴传统手工艺的策略
 - D、发展传统手工艺的误区
- 18、敦煌的壁画，今天来看，有关它的艺术类别、作者群体之争早已淹没在它作为风俗记录的伟大功绩之下。它激发的久远的情感共鸣，它唤起的广阔的文化认同，它引导人们对祖先的精神信仰和世俗生活的深度理解，雄健地跨越历史的长河，如此鲜明和有力地以记忆的方式，作用在欣赏者的心田。

这段文字着重强调的是（ ）。

- A、敦煌壁画的巨大功绩
 - B、敦煌壁画的文化精神
 - C、人们对敦煌壁画的价值认同
 - D、人们对敦煌壁画的情感共鸣
- 19、①有些人把这些身份置换的欲望投入了虚拟世界，比如阅读和观影。

②但无论年纪和职业身份如何变化，你的核心身份是恒定的。

③几乎，每个人都只能以一种既定的身份度过一生，有一个被赋予的名字，一段众所周知的经历，然后以此应付各种新旧的关系。

④但是，我们不得不承认，也许谁都有过想隐匿自己、重新开始的时刻。

⑤换句话说，你永远是你。

⑥本质上那些行为也是一种身份重构，你可以借由某个角色的身份重新进入另一种崭新的生活，度过几个小时。

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

- A、①-⑥-②-⑤-③-④
- B、①-②-③-⑤-④-⑥
- C、③-④-⑥-②-①-⑤
- D、③-②-⑤-④-①-⑥

20、AI 应用于医疗服务，已经有很长一段时间。机器医生的表现看起来神奇，但在 AI 专家眼里，这些医疗应用都属于计算机视觉中的图像识别范畴，而大数据支持的图像识别技术，机器的表现已经在很多方面超过了人类，在医学影像领域展现实力属于正常发挥。

这段文字意在说明（ ）。

- A、AI 在医学图像识别领域的进展
- B、AI 用于医学图像识别已趋成熟
- C、AI 在医学上的表现已超越人类
- D、AI 必将全面进入医疗服务领域

21、近年来，人民币国际化的速度在某种程度上已经告别了之前的高歌猛进，这在很大程度上源于人民币升值周期的结束终结了海外投机者短期持有人民币的热情。但是，随着人民币在国际货币体系中日益发挥实质性作用，其作为国际货币的认可度却在稳步上升，越来越多的官方机构和私人机构都开始严肃对待人民币的国际货币职能，考虑长期持有人民币，而不再仅是将持有人民币作为一种短线投资的手段。例如，2016 年 6 月，欧洲央行发表声明称，该行已完成规模相当于 5 亿欧元的人民币外汇储备投资。

下列说法不符合文意的是（ ）。

- A、人民币国际化进入了新的更加稳定的阶段
- B、人民币升值周期结束遏制了短线炒作的行为
- C、人民币国际化速度变缓使其市场认可度提升
- D、欧洲央行开始认可人民币的国际货币地位

22、徽州古村落不同于一般的乡村，它在选址布局、人居理念、耕读文化、宗族承嗣、儒商精神等方面都发展到了较高的形态，有着中国传统文化的深厚积淀。亲历徽州的古村落，就像穿越了久远的时空，不仅感受到似水墨淡彩的自然风光，还能从乡村历史文化中领略到古人的生存智慧。

根据文意，徽州古村落不同于一般的乡村主要在于其（ ）。

- A、建筑美学
- B、历史积淀
- C、文化形态
- D、生存智慧

23、法律援助不足使得刑事人权保障立法和司法方面的诸多进步难以普惠于所有的甚至是大多数的犯罪嫌疑人、被告人，进而出现了二元失衡的现象。由于律师可以利用法律知识、诉讼经验等资源优势，引导案件处理向有利于其当事人的方向发展，其提出的有关自首、立功等辩护意见的采信率较高，因而有辩护律师的犯罪嫌疑人、被告人比没有辩护律师的犯罪嫌疑人、被告人更有条件和可能享受到诉讼法治进步所带来的“制度红利”，获得更

多从宽处理乃至无罪释放的机会。

作者通过这段文字意在说明（ ）。

- A、法律援助难以惠及多数犯罪嫌疑人、被告人
- B、法律援助缺失可能影响犯罪嫌疑人、被告人权益的实现
- C、辩护律师的帮助使有些犯罪嫌疑人、被告人获得了宽大处理
- D、法律援助律师的资源优势应在庭审中充分发挥

24、激光技术是 20 世纪 60 年代初发展起来的一门高新技术。激光的发射能力强，能量高度集中，比普通光源亮度高亿万倍，比太阳表面的亮度高几百亿倍。若将中等强度的激光束汇聚，可以在焦点产生几千到几万度的高温。另外，激光的单色性很好。我们知道，光的不同颜色是由光的不同波长决定的，而激光的波长基本一致，谱线宽度很窄，颜色很纯。由于这个特性，激光在通信技术中应用很广。

以下说法不符合文意的是（ ）。

- A、激光技术已有半个多世纪的历史
- B、激光波长基本一致且单色性好
- C、激光技术有广阔的科技应用前景
- D、激光技术有可能颠覆传统光学理论

25、精准扶贫不能仅仅专注个别事实，埋头解决个别问题，而不知道把个别贫困或特殊贫困同经济社会发展的宏观背景联系起来。应当明确地认识到，虽然各种特殊贫困都有特殊的因素，但特殊贫困也是在当下信息社会背景下存在的。信息化和网络化中蕴含了十分丰富的资源和能量，应当大力扶持贫困人口或贫困群体尽快了解和适应信息化与网络化的新形势，通过技术培训和典型示范，把远离信息化和网络化的贫困人口引入这个历史进程之中。

这段文字中提取的关键词最恰当的是（ ）。

- A、精准扶贫 信息社会 技术培训
- B、精准扶贫 特殊贫困 典型示范
- C、贫困群体 宏观背景 信息社会
- D、贫困群体 特殊贫困 技术培训

26、灾害按照其成因可以划分为由自然现象引起的灾害和由社会现象引起的灾害。在自然现象导致的灾害不存在预见可能性以及社会现象导致的灾害不存在损害避免可能性的场合下，二者均可以被认为属于不可抗力；在自然现象导致的灾害存在预见可能性以及社会现象导致的灾害存在损害避免可能性的场合下，则公共设施的管理者或者其他行政主体都应具有履行相应职权的义务，此时不可抗力就不能成为违法阻却事由。简言之，_____。

填入划横线处最恰当的是（ ）。

- A、灾害不能理所当然被认为属于不可抗力
- B、不可抗力其实存在着预见的可能性
- C、事后追责必须严格区分灾害的形成是否不可避免
- D、管理者应该尽力避免和防止灾害的形成

27、发展乡村旅游缺少资金支持，这一难题亟需破解。乡村旅游景区是多方位开放式区域，属于公共空间。改善发展环境，政府义不容辞，可通过整合财政资金，促进景区提档升级，鼓励各地采取以奖代补、先建后补的形式加大财政支持力度；可通过撬动金融资金，搭建银行和政府的对接平台，解决经营主体的贷款难题，加大对乡村旅游的信贷力度；还可通过 PPP、众筹等新型融资模式鼓励社会资本进入。让乡村旅游有人投、建得好、管得好。

这段文字重点强调的是（ ）。

- A、资金匮乏难题严重影响乡村旅游发展
- B、乡村旅游的建设和管理需要资金支持